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***Οι σωστές απαντήσεις είναι σημειωμένες με κόκκινο χρώμα

1. Στις 15 Ιανουαρίου μία επιχείρηση καταβάλει σε μισθωτό της 800 Ευρώ έναντι της μισθοδοσίας του μηνός Φεβρουαρίου . Με
το ποσό αυτό θα χρεωθεί ο λογαριασμός : 

α ) Αμοιβές Έμμισθου Προσωπικού
β ) Προκαταβολές Προσωπικού 
γ ) Μισθοί Πληρωτέοι 
δ ) Έξοδα Επομένων Χρήσεων 

2. Οι αγορές εμπορευμάτων , υποθέτοντας καθεστώς περιοδικής απογραφής , καταχωρούνται στη χρέωση του λογαριασμού : 

α ) Εμπορεύματα
β ) Αγορές 
γ ) Κόστος Πωλήσεων 
δ ) Προμηθευτές 

3. Τα ειδικά έξοδα αγορών : 

α ) Προσαυξάνουν την τιμή κτήσεως 
β ) Επιβαρύνουν τα αποτελέσματα της χρήσεως που πραγματοποιούνται 
γ ) Επιβαρύνουν τα αποτελέσματα της χρήσεως στην οποία καταβάλλονται 
δ ) Μειώνουν τα έσοδα από πωλήσεις 

4. Η επιχειρηματική αμοιβή των εταίρων στην εταιρεία περιορισμένης ευθύνης : 

α ) Δεν υφίσταται ως έννοια 
β ) Προϋποθέτει την καταβολή μηνιαίας αποζημίωσης στους εταίρους 
γ ) Αναφέρεται στον τρόπο φορολόγησης των κερδών 
δ ) Αναφέρεται στον τρόπο διανομής των κερδών 

5. Πιστωτικό υπόλοιπο του λογαριασμού «Ταμείο» σημαίνει ότι : 

α ) Οι πληρωμές της χρήσεως είναι περισσότερες από τις εισπράξεις της χρήσεως
β ) Οι εισπράξεις της χρήσεως είναι περισσότερες από τις πληρωμές της χρήσεως 
γ ) Ο λογαριασμός «Καταθέσεις Όψεως» θα έχει υποχρεωτικά χρεωστικό υπόλοιπο 
δ ) Υπάρχει ένα λογιστικό σφάλμα που πρέπει να διερευνηθεί 

6. Στη διαμόρφωση του πραγματικού κόστους παραγωγής ενός προϊόντος : 

α ) Δεν λαμβάνονται υπόψη τα υπολογιστικά έξοδα
β ) Συμμετέχουν και τα έξοδα υποαπασχόλησης του προσωπικού εφόσον αυτά έχουν πραγματοποιηθεί 
γ ) Δεν λαμβάνονται υπόψη τα Γενικά Βιομηχανικά Έξοδα 
δ ) Συνυπολογίζονται τα έξοδα πωλήσεως που έχουν πραγματοποιηθεί κατά την πώληση του προϊόντος 

7. Μία βιομηχανική επιχείρηση παράγει έξι (6) διαφορετικά προϊόντα τα οποία διακινεί στους πελάτες της χρησιμοποιώντας τα
ιδιόκτητο φορτηγό της . Το φορτηγό αυτό δεν χρησιμοποιείται σε άλλη δραστηριότητα της επιχείρησης . Τα τέλη κυκλοφορίας
του φορτηγού : 

α ) Αποτελούν άμεσο κόστος παραγωγής 
β ) Αποτελούν σταθερό κόστος παραγωγής 
γ ) Αποτελούν μεταβλητό κόστος παραγωγής 
δ ) Δεν αποτελούν μέρος του κόστους παραγωγής 

8. Οι προκαταβολές που δίνονται σε κατασκευαστές πάγιων στοιχείων : 

α ) Αποτελούν έξοδα πολυετούς απόσβεσης 
β ) Καταχωρούνται στον λογαριασμό «προκαταβολές κτήσεως πάγιων στοιχείων» 
γ ) Αποτελούν οργανικό έξοδο της χρήσεως 
δ ) Αποτελούν έκτακτο έξοδο της χρήσεως 

9. Στον παρακάτω πίνακα δίδονται ορισμένες πληροφορίες για τα αποθέματα της επιχείρησης ΑΒΓ που εμπορεύεται μόνο ένα
προϊόν το Χ

F.I.F.O. L.I.F.O.
Απόθεμα Αρχής 1.000 900
Κόστος Πωλήσεων 10.000
Απόθεμα Τέλους 1.200 900

Σύμφωνα με τα παραπάνω , το κόστος πωλήσεων L.I.F.O. ανέρχεται σε : 
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α ) 10.000 Ευρώ 
β ) 10.200 Ευρώ 
γ ) 11.200 Ευρώ
δ ) 12.200 Ευρώ   

10. Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα του πίνακα της ερώτησης 9 :

α ) Συμπεραίνετε ότι μέσα στη χρήση οι τιμές αγοράς του εμπορεύματος Χ σημείωσαν αύξηση 
β ) Συμπεραίνετε ότι μέσα στη χρήση οι τιμές αγοράς του εμπορεύματος Χ σημείωσαν μείωση 
γ ) Συμπεραίνετε ότι μέσα στη χρήση οι τιμές αγοράς του εμπορεύματος Χ παρέμειναν σταθερές 
δ ) Δεν μπορείτε να βγάλετε συμπέρασμα για τη μεταβολή των τιμών χωρίς επιπλέον πληροφορίες 

11. Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα του πίνακα της ερώτησης 9 : 

α ) Συμπεραίνετε ότι μέσα στη χρήση πωλήθηκαν περισσότερα τεμάχια από όσα αγοράστηκαν 
β ) Συμπεραίνετε ότι μέσα στη χρήση πωλήθηκαν λιγότερα τεμάχια από όσα αγοράστηκαν
γ ) Πωλήθηκαν τόσα τεμάχια όσα αγοράστηκαν 
δ ) Δεν μπορείτε να βγάλετε συμπέρασμα για τη μεταβολή των αποθεμάτων χωρίς επιπλέον πληροφορίες 

12. Οι τόκοι δανείων κατασκευαστικής περιόδου : 

α ) Αποτελούν οργανικό έξοδο της χρήσεως που πραγματοποιούνται 
β ) Αποτελούν οργανικό έξοδο της χρήσεως που καταβάλλονται 
γ ) Αποτελούν ανόργανο έξοδο της χρήσεως που πραγματοποιούνται 
δ ) Καταχωρούνται στα έξοδα πολυετούς απόσβεσης και αποσβένονται 

13. Η αξία των προσθηκών και βελτιώσεων των παγίων : 

α ) Καταλογίζεται στα οργανικά έξοδα της χρήσεως 
β ) Καταλογίζεται στα ανόργανα έξοδα της χρήσεως 
γ ) Προσαυξάνει την τιμή κτήσεως του παγίου 
δ ) Καταλογίζεται στη χρέωση των αποτελεσμάτων εις νέο

14. Στην απογραφή τέλους χρήσεως , τα έντοκα γραμμάτια του ελληνικού δημοσίου αποτιμώνται : 

α ) Στην παρούσα αξία τους 
β ) Στην τιμή κτήσεως τους 
γ ) Στην ονομαστική τους αξία 
δ ) Στην τιμή εκδόσεως των 

15. Ο λογαριασμός 90 «Διάμεσοι - αντικριζόμενοι λογαριασμοί» :

α ) Αποτελεί το συνδετικό κρίκο μεταξύ αναλυτικής και γενικής λογιστικής 
β ) Χρησιμεύει για τον προμερισμό των οργανικών εσόδων και εξόδων 
γ ) Χρησιμεύει για τον οριστικό μερισμό των οργανικών εξόδων πριν από τον καταλογισμό τους στα κέντρα κόστους 
δ ) Είναι προαιρετικός λογαριασμός το περιεχόμενο του οποίου προσδιορίζεται από την επιχείρηση 

16. Στο Γενικό Λογιστικό Σχέδιο ο λογαριασμός «Κόστος Παραγωγής ( Αγοράς ) Πωλημένων» : 

α ) Υφίσταται μόνο στη Γενική Λογιστική 
β ) Υφίσταται μόνο στην Αναλυτική Λογιστική Εκμεταλλεύσεως 
γ ) Υφίσταται και στη Γενική Λογιστική και στην Αναλυτική Λογιστική Εκμεταλλεύσεως 
δ ) Δεν υφίσταται 

17. Για τη σύσταση ομόρρυθμης εταιρείας , ένας εταίρος εισφέρει το δικαίωμα χρήσεως ενός κτιρίου για 7 χρόνια . Το κτίριο
αγοράστηκε πριν από 6 χρόνια αντί 1.000 Ευρώ και έχει ήδη αποσβεστεί κατά 300 Ευρώ . Η τρέχουσα τιμή του κτιρίου
ανέρχεται σε 2.500 Ευρώ και η ετήσια μισθωτική του αξία σε 100 Ευρώ . Στην εγγραφή καταβολής του εταιρικού κεφαλαίου 

α ) Θα χρεωθεί ο λογαριασμός κτίρια με 700 Ευρώ 
β ) Θα χρεωθεί ο λογαριασμός κτίρια με 2.500 Ευρώ 
γ ) Θα χρεωθεί ο λογαριασμός κτίρια με 1.000 Ευρώ και ο λογαριασμός αποσβεσμένα κτίρια με 300 Ευρώ 
δ ) Δεν θα χρεωθεί ο λογαριασμός κτίρια 

18. Μετά από τις εγγραφές προσδιορισμού του αποτελέσματος οι λογαριασμοί εξόδων : 

α ) Έχουν χρεωστικό υπόλοιπο 
β ) Έχουν μηδενικό υπόλοιπο 
γ ) Έχουν πιστωτικό υπόλοιπο 
δ ) Εξακολουθούν να έχουν το υπόλοιπο που είχαν πριν από τις εγγραφές αυτές 

19. Ο μηνιαίος μισθός του Χ ανέρχεται σε 1.000 Ευρώ . Από το ποσό αυτό καταβάλλονται στον Χ μόνο το 80% ενώ το 20%,
που αφορά φόρο εισοδήματος και ασφαλιστικές εισφορές στο ΙΚΑ παρακρατείται από την επιχείρηση . Επιπλέον ο Χ δικαιούται
μισό μισθό ως δώρο Πάσχα , μισό 
μισθό ως επίδομα αδείας και ένα μισθό ως δώρο Χριστουγέννων . Το μηνιαίο κόστος της εργασίας για την επιχείρηση : 

α ) Ισούται με τον ακαθάριστο μηνιαίο μισθό ( δηλ . 1.000 Ευρώ ) 
β ) Υπολογίζεται πολλαπλασιάζοντας τον ακαθάριστο μηνιαίο μισθό με το κλάσμα 14/12 
γ ) Ισούται με τον καθαρό μηνιαίο μισθό που εισπράττει ο Χ ( δηλ . 800 Ευρώ ) 
δ ) Υπολογίζεται πολλαπλασιάζοντας τον καθαρό μηνιαίο μισθό που εισπράττει ο Χ με το κλάσμα 14/12

20. Τα έξοδα επομένων χρήσεων , στο τέλος της χρήσεως : 



α ) Αντιμετωπίζονται όπως και τα υπόλοιπα οργανικά έξοδα της χρήσης 
β ) Αντιμετωπίζονται όπως και τα υπόλοιπα ανόργανα έξοδα της χρήσης
γ ) Αντιμετωπίζονται όπως και τα υπόλοιπα έξοδα πολυετούς απόσβεσης 
δ ) Ομαδοποιούνται στους μεταβατικούς λογαριασμούς του ενεργητικού 

21. Ο Χ απασχολείται με μηνιαίο μισθό 1.000 Ευρώ . Οι ασφαλιστικές εισφορές του Χ υπολογίζονται με συντελεστή 15% και οι
εργοδοτικές εισφορές με συντελεστή 25%. Στο τέλος κάθε μήνα , με την λογιστικοποίηση της μισθοδοσίας ο λογαριασμός
«Υποχρεώσεις προς Ασφαλιστικούς Οργανισμούς»:

α ) Πιστώνεται με 150 Ευρώ
β ) Πιστώνεται με 250 Ευρώ 
γ ) Πιστώνεται με 400 Ευρώ 
δ ) Πιστώνεται με 1.000 Ευρώ 

22. Ο υπολογισμός των αποσβέσεων ενός μηχανήματος αρχίζει από τη στιγμή που το μηχάνημα : 

α ) Παραγγέλλεται 
β ) Παραλαμβάνεται 
γ ) Εγκαθίσταται 
δ ) Αρχίζει να λειτουργεί 

23. Η επιχείρηση Χ πωλεί την 1/10/2003 εμπορεύματα κόστους 1.000 Ευρώ προς 1.500 Ευρώ στον πελάτη Κ . Προς εξόφληση
του λογαριασμού του ο Κ αποδέχεται γραμμάτια εξάμηνης διάρκειας και ονομαστικής αξίας 1.700 Ευρώ . Σύμφωνα με τα
παραπάνω , τα συνολικά έσοδα της επιχείρησης Χ για τη χρήση 20X3 ανέρχονται σε :

α ) 1.000 Ευρώ 
β ) 1.500 Ευρώ 
γ ) 1.600 Ευρώ 
ο ) 1.700 Ευρώ 

24. Η τιμή αγοράς της μετοχής Χ που είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο ήταν 100 Ευρώ . Τα έξοδα αγοράς της μετοχής
ανήλθαν σε 1% της τιμής αγοράς . Η τιμή κλεισίματος της μετοχής την τελευταία ημέρα της χρήσεως ήταν 98 Ευρώ και η μέση
τιμή κλεισίματος τον τελευταίο πριν από την απογραφή μήνα 93 Ευρώ . Στην απογραφή τέλους χρήσεως η μετοχή θα
αποτιμηθεί σε : 

α ) 93 Ευρώ 
β ) 98 Ευρώ 
γ ) 100 Ευρώ 
δ ) 101 Ευρώ 

25. Σύμφωνα με το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο , τα έξοδα επιμόρφωσης προσωπικού καταχωρούνται σε αναλυτικό του
λογαριασμού : 

α ) Αμοιβές και Έξοδα Προσωπικού 
β ) Αμοιβές και Έξοδα Τρίτων 
γ ) Παροχές Τρίτων 
δ ) Διάφορα Έξοδα 

26. Ένα μηχάνημα αγοράστηκε αντί 10.000 Ευρώ . Τα έξοδα μεταφοράς του μηχανήματος ανήλθαν σε 300 Ευρώ και τα έξοδα
συναρμολόγησης σε 100 Ευρώ . Το μηχάνημα έχει ωφέλιμη ζωή 4 ετών και υπολειμματική αξία 200 Ευρώ . Η ετήσια απόσβεση
του μηχανήματος , σύμφωνα με τη σταθερή (ή γραμμική) μέθοδο απόσβεσης ανέρχεται σε : 

α ) 2.450 Ευρώ 
β ) 2.500 Ευρώ 
γ ) 2.550 Ευρώ 
δ ) 2.600 Ευρώ 

27. Σύμφωνα με το υπόδειγμα του ισολογισμού του Γενικού Λογιστικού Σχεδίου , το ενεργητικό αποτελείται από τις παρακάτω
ομάδες : 

α ) Έξοδα Εγκαταστάσεως , Πάγιο Ενεργητικό και Κυκλοφορούν Ενεργητικό
β ) Πάγιο Ενεργητικό , Κυκλοφορούν Ενεργητικό και Διαθέσιμο Ενεργητικό
γ ) Οφειλόμενο Κεφάλαιο , Έξοδα Εγκαταστάσεως , Πάγιο Ενεργητικό και Κυκλοφορούν Ενεργητικό 
δ ) Οφειλόμενο Κεφάλαιο , Έξοδα Εγκαταστάσεως , Πάγιο Ενεργητικό , Κυκλοφορούν Ενεργητικό και Μεταβατικοί Λογαριασμοί Ενεργητικού 

28. Σύμφωνα με το υπόδειγμα της Κατάστασης Λογαριασμού Αποτελεσμάτων Χρήσης του Γενικού Λογιστικού Σχεδίου , τα
μερικά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως : 

α ) Ισούνται με τα κέρδη χρήσεως προ φόρων εισοδήματος και αμοιβών μελών Διοικητικού Συμβουλίου
β ) Ισούνται με τα κέρδη εκμεταλλεύσεως πριν ληφθούν υπόψη τα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 
γ ) Προκύπτουν αν στα μικτά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως προστεθούν οι πιστωτικοί τόκοι και αφαιρεθούν οι χρεωστικοί τόκοι 
δ ) Προκύπτουν αν από τους χρεωστικούς τόκους αφαιρεθούν τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και τα έξοδα της λειτουργίας διαθέσεως 

29. Μετά τον προσδιορισμό του ολικού αποτελέσματος εκμεταλλεύσεως στον λογαριασμό 80.00 «Λογαριασμός Γενικής
Εκμεταλλεύσεως» και πριν διενεργηθεί οποιαδήποτε άλλη εγγραφή : 

α ) Οι λογαριασμοί των ομάδων 2, 6 και 7 είναι σε κάθε περίπτωση μηδενισμένοι
β ) Οι λογαριασμοί των ομάδων 2, 6, 7 και 8 είναι σε κάθε περίπτωση μηδενισμένοι 
γ ) Οι λογαριασμοί των ομάδων 6 και 7 είναι μηδενισμένοι ενώ οι λογαριασμοί της ομάδας 2 δείχνουν τα αποθέματα τέλους χρήσεως 
δ ) Μόνο οι λογαριασμοί της ομάδας 7 είναι μηδενισμένοι

30. Η προκαταβολή φόρου εισοδήματος που καταβάλει μία επιχείρηση : 



α ) Αποτελεί απαίτηση της κατά του Ελληνικού Δημοσίου
β ) Μειώνει τα κέρδη προς διάθεση 
γ ) Αποτελεί οργανικό έξοδο της χρήσεως 
δ ) Αποτελεί ανόργανο έξοδο της χρήσεως 

31. Αμοιβή που καταβάλλεται σε ελεύθερο επαγγελματία για την οποία δεν γίνεται παρακράτηση φόρου εισοδήματος
καταχωρείται στον λογαριασμό του Γενικού Λογιστικού Σχεδίου : 

α ) 68 «Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως» 
β ) 64 «Διάφορα έξοδα»
γ ) 61 «Αμοιβές και έξοδα τρίτων» 
δ ) 60 «Αμοιβές και έξοδα προσωπικού»

32. Οι χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές από εξόφληση προμηθευτή πρώτων υλών ;

α ) αποτελούν οργανικό έξοδο της χρήσης
β ) αποτελούν έκτακτο έξοδο της χρήσης 
γ ) αποτελούν έξοδο πολυετούς απόσβεσης 
δ ) καταχωρούνται απ ' ευθείας στη χρέωση των αποτελεσμάτων εις νέο 

33. Τα έξοδα επισκευών των παγίων :

α ) Καταλογίζονται στα οργανικά έξοδα της χρήσεως 
β ) Καταλογίζονται στα ανόργανα έξοδα της χρήσεως
γ ) Προσαυξάνουν την τιμή κτήσεως του παγίου 
δ ) Καταλογίζονται στη χρέωση των αποτελεσμάτων εις νέο

34. Την 1/12/2002 η επιχείρηση ΑΒΓ μισθώνει τον τρίτο όροφο μίας πολυκατοικίας και καταβάλλει τα ενοίκια 3 μηνών που
ανέρχονται σε 3.000 Ευρώ ( μηνιαίο μίσθωμα 1.000 Ευρώ ). Ο λογιστής της ΑΒΓ καταχωρεί το ποσό στον λογαριασμό
«Ενοίκια» . Στην απογραφή της 31/12/2002 ο λογιστής της ΑΒΓ : 

α ) Δεν θα διενεργήσει καμία εγγραφή προσαρμογής
β ) Θα μεταφέρει το ποσό των 3.000 Ευρώ στο λογαριασμό «Προπληρωμένα Ενοίκια» 
γ ) Θα μεταφέρει το ποσό των 2.000 Ευρώ στο λογαριασμό «Προπληρωμένα Ενοίκια» 
δ ) Θα μεταφέρει το ποσό των 1.000 Ευρώ στο λογαριασμό «Προπληρωμένα Ενοίκια» 

35. Η επιχείρηση ΑΒΓ πωλεί ένα Η / Υ τιμής κτήσεως 1.000 Ευρώ , αποσβεσμένο ( με τον έμμεσο τρόπο ) κατά 60% αντί 500
Ευρώ με μετρητά . Ο λογιστής της επιχείρησης απεικονίζει το γεγονός αυτό με την εγγραφή : 

α)

Ταμείο 
Ζημία από πώληση Η / Υ 

Η / Υ

500
500

1.000
β )   
Ταμείο

Η / Υ
500

500
γ )   
Ταμείο

Η / Υ 
Κέρδη από πώληση Η / Υ

500
400 
100

δ )
Ταμείο
Αποσβεσμένοι Η / Υ

Η / Υ 
Κέρδη από πώληση Η / Υ

500 
600

1.000 
100

36. Στη χρήση 2001 η επιχείρηση ΑΒΓ καταβάλλει στον δικηγόρο Κ 1.000 Ευρώ για την παροχή νομικών συμβουλών . Ο
λογιστής της , εκ παραδρομής , δεν διενεργεί καμία εγγραφή στα βιβλία της ΑΒΓ . Το λάθος ανακαλύπτεται στη χρήση 2003 και
διορθώνεται . Στη διορθωτική εγγραφή ο λογιστής της ΑΒΓ θα χρεώσει το λογαριασμό : 

α ) Αμοιβές τρίτων 
β ) Έξοδα Προηγουμένων Χρήσεων 
γ ) Έξοδα Πολυετούς Απόσβεσης 
δ ) Αμοιβές Έμμισθου Προσωπικού 

37. Η επιχείρηση ΑΒΓ εξοφλεί προμηθευτή της με την έκδοση επιταγής όψεως . Ο λογιστής της ΑΒΓ θα πιστώσει το λογαριασμό
: 

α ) Ταμείο 
β ) Καταθέσεις Όψεως 
γ ) Επιταγές Πληρωτέες Μεταχρονολογημένες 
δ ) Επιταγές Εισπρακτέες Μεταχρονολογημένες 

38. Ο προμηθευτής πρώτων υλών Χ μας χρεώνει με τόκους επειδή καθυστερήσαμε την εξόφληση της οφειλής μας προς αυτόν .
Με το ποσό των τόκων θα χρεωθεί ο λογαριασμός : 

α ) Αγορές Πρώτων Υλών
β ) Ειδικά Έξοδα Αγορών 
γ ) Τόκοι Χρεωστικοί 
δ ) Τόκοι Πιστωτικοί 

39. Σύμφωνα με τις αρχές της διπλογραφικής λογιστικής το έσοδο από πώληση εμπορευμάτων εμφανίζεται : 



α ) Όταν ολοκληρώνεται η συμφωνία πώλησης 
β ) Όταν ολοκληρώνεται η πώληση και παραδίδονται τα αγαθά
γ ) Όταν εισπράττεται το αντίτιμο της πώλησης
δ ) Όταν η διοίκηση της επιχείρησης το κρίνει σκόπιμο 

40. Το κόστος παραγωγής αποτελείται από : 

α ) Το κόστος των άμεσων υλικών παραγωγής και το κόστος μετατροπής 
β ) Το κόστος των άμεσων υλικών παραγωγής , το κόστος μετατροπής και τα έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 
γ ) Το κόστος των άμεσων υλικών παραγωγής , το κόστος μετατροπής και τα έξοδα διαθέσεως 
δ ) Το κόστος των άμεσων υλικών παραγωγής , το κόστος μετατροπής και τα χρηματοοικονομικά έξοδα 

41. Στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως εμφανίζονται : 

α ) Τα κέρδη προς διάθεση
β ) Τα κέρδη χρήσεως μετά την αφαίρεση των φόρων εισοδήματος και των αμοιβών από ποσοστά των μελών του διοικητικού συμβουλίου 
γ ) Τα κέρδη εκμεταλλεύσεως μετά την αφαίρεση των φόρων εισοδήματος 
δ ) Τα κέρδη χρήσεως πριν από την αφαίρεση των φόρων εισοδήματος 

42. Σύμφωνα με το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο τα έσοδα από μερίσματα καταχωρούνται στην πίστωση: 

α ) Του λογαριασμού μετοχές
β ) Αντίστοιχου λογαριασμού οργανικών εσόδων 
γ ) Αντίστοιχου λογαριασμού έκτακτων εσόδων 
δ ) Του λογαριασμού κέρδη εις νέον 

43. Σύμφωνα με το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο , ένας κενός πρωτοβάθμιος λογαριασμός συμπληρώνεται μόνο μετά από απόφαση :

α ) Του προϊσταμένου της Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας της έδρας της επιχείρησης 
β ) Του διοικητικού συμβουλίου της επιχείρησης 
γ ) Του κατά νόμου αρμόδιου οργάνου 
δ ) Από τον λογιστή της επιχείρησης κατά την κρίση του 

44. Σε περίπτωση αγοράς ενός οικοπέδου τα συμβολαιογραφικά έξοδα : 

α ) Αποτελούν οργανικό έξοδο της χρήσεως 
β ) Αποτελούν ανόργανο έξοδο της χρήσεως 
γ ) Προσαυξάνουν την τιμή κτήσεως του οικοπέδου 
δ ) Αποτελούν έξοδα πολυετούς απόσβεσης

45. Τα ασώματα οικονομικά αγαθά που αποκτούνται από την οικονομική μονάδα με σκοπό να τα χρησιμοποιούνται παραγωγικά
για διάστημα οπωσδήποτε μεγαλύτερο από ένα έτος :

α ) Επιβαρύνουν τα οργανικά έξοδα της χρήσεως 
β ) Επιβαρύνουν τα έκτακτα έξοδα της χρήσεως 
γ ) Ομαδοποιούνται στα έξοδα πολυετούς αποσβέσεως 
δ ) Ομαδοποιούνται στα άϋλα πάγια στοιχεία 

46. Ομόρρυθμη εταιρεία διανέμει , στον τρίτο μήνα της πέμπτης χρήσης , στους εταίρους της ποσό 10.000 Ευρώ , έναντι των
κερδών που θα διανεμηθούν στο τέλος της χρήσεως . Σ ' αυτή την περίπτωση ο περισσότερο αρμόδιος να χρεωθεί λογαριασμός
είναι ο παρακάτω : 

α ) «Αμοιβές έμμισθου προσωπικού» 
β ) «Δοσοληπτικοί λογαριασμοί εταίρων»
γ ) «Πάγιες προκαταβολές» 
δ ) «Έξοδα επομένων χρήσεων» 

47. Τα έξοδα που πραγματοποιούνται για την εκτύπωση των εντύπων των ομολογιών σε περίπτωση εκδόσεως ομολογιακού
δανείου παρακολουθούνται στο λογαριασμό του Γενικού Λογιστικού Σχεδίου :

α ) 16.13 «Έξοδα αύξησης κεφαλαίου και εκδόσεως ομολογιακών δανείων » 
β ) 16.14 «Έξοδα κτήσεως ακινητοποιήσεων» 
γ ) 16.16 «Διαφορές εκδόσεως και εξοφλήσεως ομολογιών» 
δ ) 16.17 «Έξοδα αναδιοργανώσεως » 

48. Στον λογαριασμό «Μέτοχοι - Λογαριασμός Καλύψεως Κεφαλαίου» παρακολουθείται το μετοχικό κεφάλαιο : 

α ) Που έχει καλυφθεί 
β ) Που έχει καταβληθεί 
γ ) Που έχει γίνει ληξιπρόθεσμο και δεν έχει καταβληθεί 
δ ) Που οφείλεται 

49. Το κόστος της διοικητικής λειτουργίας : 

α ) Αποτελεί έξοδο πολυετούς απόσβεσης 
β ) Αποτελεί μέρος του κόστους πωλήσεων 
γ ) Αποτελεί έξοδο μη προσδιοριστικό των μικτών αποτελεσμάτων 
δ ) Αποτελεί έκτακτο και ανόργανο έξοδο 

50. Σύμφωνα με το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο , η αποτίμηση των αποθεμάτων στις τιμές του πρότυπου κόστους : 



α ) Επιτρέπεται χωρίς περιορισμούς 
β ) Δεν επιτρέπεται 
γ ) Επιτρέπεται με την προϋπόθεση ότι οι αποκλίσεις που θα προκύψουν θα επιβαρύνουν το κόστος πωλήσεων 
δ ) Επιτρέπεται με την προϋπόθεση ότι οι αποκλίσεις που θα προκύψουν θα κατανέμονται μεταξύ αποθεμάτων και κόστους πωλήσεων 


